
Interpelacja nr 12771
do ministra spraw wewnętrznych i administracji

w sprawie braków kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji w Żyrardowie i
zagrożenia bezpieczeństwa publicznego na terenie Żyrardowa

Zgłaszający: Wioletta Maria Kulpa
Data wpływu: 07-10-2025

Szanowny Panie Ministrze,

na podstawie art. 192 Regulaminu Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej zwracam się z interpelacją w sprawie
pogarszającego się stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta Żyrardowa wynikającego z braków
kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji w Żyrardowie.

W dniu 25 września 2025 r. Rada Miasta Żyrardowa przyjęła uchwałę nr XXI/188/25, w której wyraziła głębokie
zaniepokojenie stanem bezpieczeństwa publicznego oraz wezwała organy rządowe, w tym ministra spraw
wewnętrznych i administracji, do podjęcia pilnych działań naprawczych.

Zgodnie z danymi przedstawionymi w uzasadnieniu uchwały, w Komendzie Powiatowej Policji w Żyrardowie aktualnie
występuje około 50 wakatów, co stanowi około 30% całkowitego stanu etatowego jednostki. Tak znaczne braki
kadrowe mają istotny wpływ na skuteczność działań prewencyjnych i porządkowych Policji, a tym samym na poczucie
bezpieczeństwa mieszkańców.

Jak wskazano w uchwale, liczne interwencje władz samorządowych oraz mieszkańców, podejmowane od wielu lat w
sprawie poprawy sytuacji kadrowej w Policji, nie przyniosły oczekiwanych rezultatów. Braki kadrowe powodują, że
możliwości szybkiego reagowania na zagrożenia i prowadzenie skutecznych działań prewencyjnych są poważnie
ograniczone.

W związku z powyższym proszę Pana Ministra o odpowiedź na następujące pytania:

1. Jakie są przyczyny utrzymujących się od dłuższego czasu braków kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji w
Żyrardowie?

2. Czy Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji planuje podjęcie konkretnych działań naprawczych w celu
uzupełnienia wakatów w tej jednostce? Jeśli tak, to w jakim terminie?

3. Czy w planach resortu przewidziane są dodatkowe środki finansowe lub systemowe wsparcie dla Komendy
Powiatowej Policji w Żyrardowie i innych jednostek o podobnych problemach kadrowych?

4. Czy ministerstwo analizuje możliwość wzmocnienia działań prewencyjnych oraz zwiększenia liczby patroli w
rejonach o podwyższonym ryzyku zdarzeń kryminalnych na terenie Żyrardowa i powiatu żyrardowskiego?

5. Czy Pan Minister rozważa wdrożenie rozwiązań motywacyjnych lub zachęt (np. dodatków lokalnych, mieszkań
służbowych, programów premiowych) dla funkcjonariuszy kierowanych do służby w Komendzie Powiatowej Policji w
Żyrardowie?

Rada Miasta Żyrardowa, reprezentująca mieszkańców, jednoznacznie wskazała na pogarszającą się sytuację
bezpieczeństwa publicznego wynikającą z braków kadrowych Policji. W interesie mieszkańców i lokalnych samorządów
jest zapewnienie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa, który może zostać osiągnięty jedynie przy pełnej obsadzie
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etatów policyjnych i właściwym wsparciu systemowym ze strony administracji rządowej.

Wobec powyższego proszę Pana Ministra o pilne odniesienie się do przedstawionej sprawy i zaprezentowanie
planowanych działań mających na celu poprawę sytuacji kadrowej i bezpieczeństwa w Żyrardowie.
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